



# ਨਵੇਂ Scotland ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ: ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਵਿੱਚ ਨਿਆਂ

BUILDING A NEW  
**SCOTLAND**



## ਸਾਰ

ਨਵੇਂ Scotland ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਲੜੀ ਦਾ ਇਹ ਤੇਰਵਾਂ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਵਿੱਚ ਨਿਆਂ ਲਈ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਪੂਰਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਸਤਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਵੇਰਵੇ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਸਰੋਤਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਵੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਬੂਤਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ Scotland ਦੀ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਿਕਸਤ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਾਭਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਅਜ਼ਾਦੀ ਦੀਆਂ ਪੂਰੀਆਂ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਲਿਆਈਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਕਨੂੰਨੀ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ Scotland ਦੀ ਵਿਲੱਖਣਤਾ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪੂਰਵ-ਤਾਰੀਖਾਂ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਘ ਦੇ ਐਕਟ 1707 ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖੀ ਗਈ ਸੀ। ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਆਪਣੀ ਸੁਤੰਤਰ ਨਿਆਂਪਾਲਿਕਾ, ਅਦਾਲਤਾਂ, ਮੁਕੱਦਮਾ ਸੇਵਾ, ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਅਤੇ ਹੋਰ ਨਿਆਂ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਸਦਾ ਆਪਣਾ ਕਨੂੰਨੀ ਪੇਸ਼ਾ ਵੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵੱਖਰੇ ਜੇਲ੍ਹ, ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਫ਼ਾਇਰ ਅਤੇ ਬਚਾਅ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵੀ ਹਨ।

ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੋਵੇਗਾ, ਕਿ Scotland ਨਿਆਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਉਹ ਸਾਰੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਰਾਖਵੇਂ ਹਨ ਅਤੇ ਨੀਤੀ ਅਤੇ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਫ਼ੈਸਲੇ ਸਾਰੇ Scotland ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਥਿਤ ਸਨ। ਇਹ ਸਾਡੇ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਦਰਪੇਸ਼ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕੁਝ ਸਭ ਤੋਂ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਨਸ਼ੀਲੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ (ਡਰੱਗ), ਜੁਆ ਅਤੇ ਸੰਗਠਿਤ ਅਪਰਾਧ, Scotland ਦੀਆਂ ਖਾਸ ਸਥਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਅਨੁਕੂਲ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਵਧੇਰੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਅਤੇ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕਾਰਵਾਈ ਲਈ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰੇਗਾ।

ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਵੀ ਇੱਕ ਖੁੱਲ੍ਹਾ, ਰੁਝੇਵਿਆਂ ਭਰਿਆ ਅਤੇ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਭਾਈਵਾਲ ਹੋਵੇਗਾ, ਜੋ ਕਿ ਸਰਹੱਦਾਂ ਦੇ ਪਾਰ ਨਿਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾ ਸਕੇਗਾ। ਸਾਡੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਰਾਹੀਂ, ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਸਾਡੇ ਸਾਂਝੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਵੇਗਾ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅੱਤਵਾਦ ਵਿਰੋਧੀ, ਸਾਈਬਰ ਅਪਰਾਧ ਅਤੇ ਗੰਭੀਰ ਸੰਗਠਿਤ ਅਪਰਾਧ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ਵ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਪੂਰੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਵੇਗਾ।

## ਨਿਆਂ ਲਈ ਪਹੁੰਚ

ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਨੇ Scotland ਵਿੱਚ ਨਿਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਸਪਸ਼ਟ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਇੱਕ ਨਿਆਂਪੂਰਨ, ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਬਦਲਾਵਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਵਾਲਾ ਦੇਸ਼ ਹੈ। ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਕਈ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕਾਫ਼ੀ ਸੁਧਾਰ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਅਭਿਲਾਸ਼ੀ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਅਨੁਸਾਰ ਹੋਰ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ, Scotland ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਹੈ ਜਿਸ 'ਤੇ ਮਾਣ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਕੋਲ Scotland ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ, ਅਪਰਾਧ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਦੇ ਸਾਡੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਰਿਕਾਰਡ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਨੀਤੀ ਅਤੇ ਸੰਚਾਲਨ ਸਾਧਨਾਂ ਦੀ ਪੂਰੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਤੀ ਇਸ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨਿਆਂ ਦੇ ਸਾਰੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਫੈਲੇਗੀ ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਵੇਗੀ ਕਿ Scotland ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ 'ਤੇ ਯੂਰਪੀਅਨ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਸਮੇਤ ਉੱਚਤਮ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸਾਡੀ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੀਤੀਗਤ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪਹਿਲੂਆਂ ਵਜੋਂ ਰੋਕਥਾਮ, ਛੇਤੀ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਅਤੇ ਮੁੜ ਵਸੇਬੇ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਅੱਤਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਹਿੰਸਾ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਅਕਤੀ-ਕੇਂਦਰਿਤ, ਸਦਮੇ-ਸੁਚਿਤ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣਾ ਇੱਕ ਤਰਜੀਹ ਰਹੇਗੀ।

## ਬਦਲਾਅ ਲਿਆਉਣਾ

ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਇੱਕ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਰਾਜ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਢਾਂਚੇ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਕੀਤੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਮਾਇਨੇ ਰੱਖਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਕਈ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਰੀਝੀਰ ਸੰਗਠਿਤ ਅਪਰਾਧ, ਹਥਿਆਰਾਂ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖੀ ਤਸਕਰੀ ਵਰਗੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ Scotland ਨੂੰ ਇੱਕ ਵੱਖਰੀ ਪਹੁੰਚ ਅਪਣਾਉਣ ਦੇ ਨਵੇਂ ਮੌਕੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਨਗੇ।

ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਸਾਨੂੰ ਹਿੰਸਾ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਸਾਡੀ ਜਨਤਕ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਵੇਗੀ, ਜਿੱਥੇ ਅਸੀਂ ਰੋਕਥਾਮ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ - ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਿਸੇ ਬਿਮਾਰੀ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਰਨਾ ਬਿਹਤਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਇੱਕ ਵਾਰ ਵਾਪਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਨਾਲੋਂ ਹਿੰਸਾ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ ਬਿਹਤਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਰਾਖਵੇਂ ਖੇਤਰਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਡਰੱਗ ਨੀਤੀ ਸੁਧਾਰ ਵਿੱਚ ਵਧਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਾਡੀਆਂ ਤਜਵੀਜ਼ਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦਰਸਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ Scotland ਨੂੰ ਦਰਪੇਸ਼ ਖਾਸ ਚੁਣੌਤੀਆਂ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਡੇ ਖਤਰਿਆਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਵਾਸਤੇ ਨੀਤੀ ਅਤੇ ਸੰਚਾਲਨ ਮੁਹਾਰਤ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਇਕੱਠਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅੱਤਵਾਦ ਅਤੇ ਸਾਈਬਰ ਹਮਲਿਆਂ ਦੇ ਆਧੁਨਿਕ ਖਤਰਿਆਂ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਖੁਫੀਆ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਵਿਕਸਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

## ਸਹਿਯੋਗ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨਾ

ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਹੈ, ਜੋ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਹੋ ਸਕੇ EU ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਵੇ। EU ਵਿੱਚ ਮੁੜ-ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਨਾਲ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਹੋਵੇਗਾ, ਕਿ Scotland ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਅਤੇ ਨੈਟਵਰਕਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਲਾਭਾਂ ਦਾ ਅਨੰਦ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਬੈਕਸਿਟ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਤਮ ਹੋ ਗਏ ਸਨ।

ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਦੇ ਨਾਲ, Scotland ਯੂਰਪ ਦੀ ਕੌਸਲ, ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਅਤੇ ਇੰਟਰਪੋਲ ਵਿੱਚ ਜਗ੍ਹਾ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ, ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮੰਚ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਕਰ ਸਕੇਗਾ। ਸਾਡੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਰਾਹੀਂ, ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਸਾਡੇ ਸਾਂਝੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾ ਸਕੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਪੂਰੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਵੇਗਾ।

ਅਸੀਂ UK ਦੇ ਹੋਰ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ, ਸਫਲ ਮਾਡਲ ਅਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਮੌਜੂਦ ਸੰਬੰਧਾਂ 'ਤੇ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਾਂਗੇ। ਸਾਡੀ ਵੱਖਰੀ ਕਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਅਤੇ ਵੱਖਰੀ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ, ਕਿ Scotland ਅਤੇ ਇੰਗਲੈਂਡ ਅਤੇ ਉੱਤਰੀ ਆਇਰਲੈਂਡ ਵਿਚਕਾਰ ਮੌਜੂਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਦੀਆਂ ਸਰਹੱਦਾਂ ਦੇ ਪਾਰ ਸਾਡੀ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਕਿਵੇਂ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਦੇ ਹਨ ਇਸ ਬਾਰੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹਨ।

## ਸਿੱਟਾ

ਮੱਧਕਾਲੀ ਸਮੇਂ ਤੋਂ, Scotland ਦੀ ਆਪਣੀ ਕਨੂੰਨੀ ਅਤੇ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਸੀ। ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਸਫਲਤਾਵਾਂ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਵਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਅਸੀਂ ਬਾਕੀ ਤੱਤ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਵਿੱਚ ਨਿਰਪੱਖ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਨਿਆਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹੋਣਗੇ।

ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇੱਕ ਨਿਆਂਪੂਰਨ, ਸੁਰੱਖਿਅਤ, ਲਚਕੀਲੇ Scotland ਦਾ ਇੱਕ ਸਪਸ਼ਟ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਿਆਂ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸੁਧਾਰਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਉਤਸ਼ਾਹੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਦੇ ਨਾਲ ਸੁਧਾਰ ਦਾ ਇਹ ਅਭਿਲਾਸ਼ੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਉਨ੍ਹਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਵਧੇਗਾ, ਜਿੱਥੇ UK ਸਰਕਾਰ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਨਿਯੰਤਰਣ ਰੱਖਦੀ ਹੈ। ਮੌਜੂਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ Scotland ਦੀਆਂ ਖਾਸ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨੀਤੀ, ਕਨੂੰਨ ਅਤੇ ਡਿਲੀਵਰੀ ਨੂੰ ਇਕਸਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਸਾਨੂੰ UK ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸੰਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਾਂਝੇ ਨਿਆਂ ਟੀਚਿਆਂ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਰਾਸ਼ਟਰਾਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ, ਨਵੇਂ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਵੇਗੀ।

© The Scottish Government 2024

ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ, ਅਪ੍ਰੈਲ 2024

APS Group Scotland, 21 Tennant Street,  
Edinburgh EH6 5NA ਵੱਲੋਂ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ PPDAS1447206 (04/24)